

## Noticias de Marruecos

### Parte oficial

Anoche fué facilitado el siguiente parte:  
«Fuerzas jafitanas de Melilla y Gomara continúan operando con actividad en la cabila de Ketama, no obstante las dificultades que ofrece el temporal de lluvias reinante en esta comarca.  
En la segunda quincena de febrero han sido recogidos en toda la zona 230 fusiles de diversos sistemas.»

### Noticias de Larache.—Una fiesta benéfica

LARACHE, 9.—Con extraordinaria brillantez se celebró una fiesta benéfica, organizada por la duquesa de Guisa, presidenta de la Asociación de Damas de Caridad, asistiendo los príncipes de Orleans, varios títulos de la nobleza francesa que se encuentran en Larache y las autoridades.

Tomaron parte señoritas de la localidad y oficiales de la guarnición, con elementos artísticos de la Casa de España.

Terminada la función, la duquesa de Guisa obsequió con una cena americana a cuantos desinteresadamente tomaron parte en el festival.

Nombróse comandante militar de Larache al coronel de Artillería don Francisco Leguina.

En Alcazarquivir se celebró un banquete en honor del nuevo teniente coronel don Arturo Llarch, ascendido por méritos de guerra y que pertenecía al grupo de Regulares de Larache.

El «Diario Marroquí» publica un artículo llamando la atención de las autoridades sobre la anomalía de los precios de las subsistencias.

Con motivo de celebrar la colonia indígena la Sagrada Pascua del Ramadán, el bajá de la población, acompañado por los notables musulmanes, celebra los tradicionales ritos.

### Las operaciones en Ketama

MELILLA, 8.—Continúa la tranquilidad en la cabila de Ketama.

El enemigo no ha vuelto a hostilizar las fuerzas de vanguardia.

Las columnas Ostáriz y Capaz establecieron contacto, efectuando reconocimientos en distintos poblados para ahuyentar los restos de las partidas rebeldes.

Del Aeródromo Herráiz salió una escuadrilla, con objeto de bombardear la margen derecha del río Aucez, donde se halla la vanguardia de la columna Ostáriz, no pudiendo hacerlo por hallarse el objetivo cubierto por las nubes.

Ha llegado a la plaza un prestigioso indígena de Ketama, que conferenció con las autoridades.

Se asegura que el cabecilla Lit ha vuelto a enviar emisarios, expresando deseos de someterse al Majzén.

Es probable que en breve se reorganice el gobierno de la cabila de Ketama, con lo que se restablecerá completamente la tranquilidad.

### Sanjurjo a Melilla

MELILLA, 9.—Se asegura que en breve vendrá a esta plaza el general Sanjurjo.

### El nuevo Matadero

MELILLA, 9.—Presidida por el general Carrasco, se ha reunido la Corporación municipal para tratar de la recepción del nuevo Matadero, cuyas obras han importado más de medio millón de pesetas.

El inspector de dicho servicio, señor Linares, habló de las deficiencias que se observan en las obras, maquinaria y laboratorio, originándose una viva discusión.

Se ha nombrado una Comisión que inspeccione el Matadero y formule informe.

### Incautación de armamento

MELILLA, 9.—Los interventores de las cabilas de Bocoia y Beni Tuzin, en los últimos recorridos efectuados, se han incautado de muchos fusiles, pistolas y cartuchos.

## La revolución de Nicaragua

### Fracaso de las negociaciones de paz.—La intervención norteamericana

LONDRES, 9.—Han quedado rotas de nuevo las negociaciones de paz entre el ejército liberal y el Gobierno de Adolfo Díaz. El general Moncada, comisionado por los liberales, ha dicho que éstos lucharán hasta que se rinda el ejército de Díaz, o el país haya sido totalmente ocupado por los norteamericanos. Añadió que, llegado este caso, sería el doctor Sácaza el único que podría establecer las bases de las negociaciones con Adolfo Díaz.

## De Aviación

### Los aviadores portugueses no han podido despegar

LISBOA, 9.—Comunican de Bolama que hasta las siete y cuarenta de la tarde los aviadores no pudieron elevarse, a causa del exceso de carga. Confían, sin embargo, en conseguir un resultado honroso para Portugal.

### Manifestaciones de Sarmiento Beires

LISBOA, 9.—En relación con el vuelo de Bolama a Natal, el comandante Sarmiento Beires manifestó antes de su salida de Villa Cisneros, que confiaba en que lograría realizar el vuelo sin escala sobre el Atlántico de Bolama a Natal. Los kilómetros que separan a dichas poblaciones son 2.915, y, aunque es cierto que nuestro proyectado itinerario alrededor del mundo comprende otra travesía sobre el Pacífico de 3.017 kilómetros, la del Atlántico nos preocupa más, porque es muy probable que encontremos vientos adversos que dificulten el vuelo.

Tenemos previsto todo. Efectuaremos la mayor parte del vuelo durante la noche, y no está fuera de lo posible que tengamos que buscar el apoyo de la isla de Fernando Noronha, en cuyo caso claro está que nuestro propósito del vuelo sin escala no se habría logrado; pero, sin embargo, siempre tendríamos la satisfacción de haber señalado una nueva ruta de Europa a América del Sur, distinta de la seguida por los portugueses Sacadura Cabral y Gago Coutinho, los españoles Franco y Ruiz de Alda y el italiano De Pinedo.

### Un accidente

MONTEVIDEO, 9.—Uno de los aviones americanos que intentan realizar un vuelo de 20.000 millas sobre las costas americanas del Sur, ha caído al mar.

Sus tripulantes fueron recogidos por una embarcación, sin haber sufrido daño alguno.

## La Sociedad de Naciones

### El Consejo se ocupó de la fabricación privada de armas.—El Reich piensa pedir la evacuación de Renania

GINEBRA, 9.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha estudiado la posibilidad de una Conferencia para el estudio de la fabricación privada de armas. Aunque no se adoptó decisión alguna, parece lo más probable que dicha Conferencia se convoque para el próximo otoño.

La de la Prensa quedó fijada para el 24 de agosto.

El estudio del informe relativo a las minorías alemanas en la Alta Silesia polaca, presentado esta mañana a la Mesa del Consejo, no comenzará hasta que haya formulado sus conclusiones el Comité competente.

Al terminar la reunión, el señor Scialoja declaró a los periodistas que el Gobierno italiano ha resuelto ratificar el Tratado de octubre de 1920, reconociendo la soberanía rumana en Besarabia.

Como se sabe, este Tratado había sido ratificado ya por Francia e Inglaterra.

BERLIN, 9.—La Prensa de la derecha anuncia que Alemania piensa exponer al Consejo de la Sociedad de Naciones razones políticas, jurídicas y militares, en favor de la evacuación de Rhin, afirmando que en virtud del artículo 431 del Tratado de Versalles, el Reich está autorizado para adelantar la evacuación del Rhin, cuya ocupación, después del ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones y la firma del pacto de Locarno, se ha hecho insostenible.

### La catástrofe del Japón

#### Pueblos destruidos, incendios y hundimientos

LONDRES, 9.—Según despachos de Osaka, el punto central del terremoto que se sintió anteaer fué la región de Tanjo, y el fenómeno tuvo analoga intensidad al que originó la catástrofe de 1925.

Los daños causados han tenido mayor importancia que los que se produjeron en los mismos distritos en aquella fecha.

Se sabe que hay numerosos pueblos parcial o totalmente destruidos, y centenares de víctimas.

En Sakai se hundió una filatura, resultando nueve muertos y veinticinco heridos.

En Kioto se derrumbó el famoso puente de Amarubé.

Un despacho de Tokio dice que en el

## Noticias de provincias

### La vuelta a España en bicicleta

ALMERIA, 8.—Procedentes de Málaga llegaron los jóvenes salmantinos Miguel Martín y Ricardo Sánchez, que van dando la vuelta a España en bicicleta.

Se proponen emplear en el recorrido cuarenta y cinco días.

### Llegada de un crucero alemán

VIGO, 9.—Procedente de Valencia llegó a este puerto el crucero alemán «Hamburg», que permanecerá algunos días en estas aguas.

### Plantación de árboles frutales

ZARAGOZA, 9.—En el Ayuntamiento se ha aprobado una moción en el sentido de gestionar de las entidades agrarias de Zaragoza la intensificación en toda esta comarca del cultivo de árboles frutales, con vistas a la exportación, que aumentará notablemente al ponerse en explotación el ferrocarril de Canfranc.

### El Ebro sube 13 metros

ZARAGOZA, 9.—El jefe de aforos del Ebro en Castejón comunica que ha aumentado el caudal de dicho río en 12,90 metros sobre el nivel ordinario.

Se ha comunicado la noticia a todos los alcaldes de los pueblos ribereños, a fin de que tomen las medidas oportunas.

### Regesa la Tuna salmantina

SALAMANCA, 9.—Regresó la Tuna universitaria salmantina de su triunfal excursión por Plasencia, Cáceres, Badajoz, Mérida, Almendralejo, Zafra, Sevilla, Córdoba, Villanueva de la Serena y Don Benito. Los tunos vienen muy satisfechos de las atenciones que recibieron en todas partes.

### El crucero holandés «Tromp», en Baleares

PALMA DE MALLORCA, 9.—Ha fondeado en Alcúdia, procedente de Mahón, el crucero «Tromp», holandés, escuela de guardias marinas. Desde Alcúdia marcharán al fondeadero de Capdepera, con objeto de visitar los marinos las famosas cuevas. Es probable que luego vengan a este puerto.

### La botadura de un buque

FERROL, 9.—Se ha acordado dar gran solemnidad a la botadura del trasatlántico «Marqués de Comillas», que se verificará el 16 del actual. Buen número de personas, que visitan estos días el astillero, elogian la construcción del nuevo buque, del que se confía dará tan excelentes resultados como el «Cristóbal Colón».

## POLITICA EXTRANJERA

### Triunfo de Poincaré en la Cámara de los Diputados

Debate sobre las deudas

PARIS, 9.—En la sesión de la Cámara, el diputado socialista M. Auriol ha solicitado la discusión de su proposición sobre las deudas exteriores.

El presidente del Consejo ha pedido el aplazamiento de la discusión, aceptando para sí toda la responsabilidad.

Monsieur Poincaré recordó que el Gobierno ha precisado ante la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados que la cuestión de las deudas no quedaba prejuzgada, y que el Parlamento quedaba en absoluta libertad, a pesar de los acuerdos provisionales con la Gran Bretaña y con los Estados Unidos.

Añadió M. Poincaré que los acuerdos provisionales tienen por objeto, además, dejar a la Cámara el tiempo necesario para estudiar convenios que comprometerán a Francia para el largo plazo de sesenta y dos años.

«Francia—dice—es incapaz de negar sus deudas y no las negará jamás, pero las pagará en la medida de sus posibilidades.»

Francia—añegó—puede pagar en la actualidad seis millones de libras esterlinas a Inglaterra y 10 millones de dólares a Norteamérica.»

El señor Poincaré manifestó que sería peligroso abordar un debate, cuya única consecuencia sería adoptar ciertas posiciones políticas y electorales, y perjudicar involuntariamente los intereses financieros y políticos de Francia.

Terminó pidiendo a la Cámara su completo y cordial apoyo, permitiéndole continuar su obra financiera.

Le aplaudieron la derecha, el centro y algunos diputados de la izquierda.

El presidente planteó la cuestión de confianza sobre el aplazamiento de la discusión, y la votación le ha sido favorable por 353 votos contra 180.

## La Exposición de Sevilla

SEVILLA, 9.—Presidido por el señor Aunós, se reunió el Comité de enlace de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Se acordó, entre otros asuntos, editar un folleto, a cargo del Comité de enlace, a todo lujo, que sirva de propaganda de ambas Exposiciones.

El ministro de Trabajo invitó a las dos Exposiciones a concurrir con una instalación a la Feria de Muestras de Milán, ofreciendo gratuitamente los terrenos, dentro del pabellón español. Los comisionados aceptaron este ofrecimiento, acordando concurrir con una exhibición de planos fotografías y proyectos de ambas Exposiciones.

## LA CRISIS MINERA

LINARES, 9.—Con objeto de estudiar sobre el terreno cuanto afecta a la crisis minera del distrito por las bajas cotizaciones del plomo llegó a esta ciudad un ingeniero inspector del Cuerpo de Minas, enviado por el Ministerio de Fomento.

La Cámara minera convocará una Asamblea para ofrecer soluciones.

## EN LA ZARZUELA

### Orquesta Sinfónica

La veterana «Orquesta Sinfónica» no podía faltar en la serie de fiestas musicales madrileñas, y ayer comenzó su nueva campaña, muy brillantemente por cierto, en la Zarzuela.

Todo el concierto estaba dedicado a Beethoven, y en cada una de las partes musicales figuraba una sinfonía del maestro de los maestros.

No se si el hecho responderá al deseo de conmemorar el Centenario con todo el ciclo de las nueve hermanas o, a lo menos con la audición de las ocho primeras; pero aun no siendo así fué idea feliz la del programa de ayer y el aplauso con que el público le acogió demuestra que Arbós tuvo un completo acierto.

De la ejecución, excelentísima, huelga hablar; Beethoven es familiarísimo para la Sinfonía y para su director que, naturalmente, no tiene ahora nada que descubrir en el sordo sublime. Sus interpretaciones son ya conocidas y responden a severos criterios clásicos y la docilidad con que la orquesta sigue la batuta de su director, y, expresa, con perfecta utilización del mecanismo muy hecho, todos los matices de las obras huelga también hablar. Así el concierto tuvo un excelentísimo éxito que seguramente perdurará durante toda la vida.

La Sinfonía sigue, pues, conservando un puesto preeminente entre las orquestas madrileñas.

### ESTE NUMERO HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

# Los sucesos

En Madrid

## Después de un accidente

Hace días dimos cuenta de que en el Hospital provincial había ingresado gravemente herido, procedente de Pozuelo y a causa del vuelco de una camioneta, un limpiabotas llamado Bernardo Pozas. La Policía hizo averiguaciones y logró saber que el domingo de Carnaval la camioneta 1900-M., la cual sólo llevaba la plataforma, iba ocupada por ocho disfrazados, entre los que se encontraba el Bernardo Pozas, «el Kiriki». De francachela, recorrieron Madrid y fueron denunciados por un inspector de Policía por exceso de velocidad y llevar los faros apagados. Después se marcharon a la cuesta de las Perdices, continuando hasta Pozuelo, y según el mecánico Antonio González, que la conducía, al realizar un viraje por una de esas carreteras se cayeron dos de las ocho máscaras, resultando una lesionada levemente, y posteriormente, ya cerca de Pozuelo, desapareció de la camioneta el citado limpiabotas. El «chauffeur» fué puesto a la disposición del Juzgado.

## Escándalo y riña

En un colmado de la plaza de Santa Ana entró Francisco Añovero Yuste, de veintiséis años, domiciliado en la travesía de la Comadre, número 4, y por cuestiones diversas de escasa importancia armó tremendo escándalo, y, fingiéndose agente de la autoridad, acometió a Juan Linares, con el cual se dió unos cuantos golpes. En la refriega quedó rota la luna de una de las puertas, tasada en 150 pesetas. Apaciguados los ánimos, Añovero y Linares tuvieron que ser asistidos en una clínica próxima, donde se les apreciaron diversas lesiones leves.

En provincias

## Un crimen

HELLIN, 8.— Cuando más animado estaba el baile de Piñata del teatro Principal, la joven de veinte años Generosa López Silva, que iba disfrazada, buscó a su novio, Rafael Montoya, el cual le había ofrecido casarse al regresar del servicio militar, y no le hacía ahora caso alguno. Habló con él, recordándole su promesa de no abandonarla a ella ni a su hijo, y como Rafael no hiciera caso alguno, sacó un cuchillo y le hirió en el pecho, matándolo.

La agresora fué detenida e ingresó en la cárcel. El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

## De la muerte de un guardia civil

PAMPLONA, 9.— Se desmiente que el crimen ocurrido en la casa-cuartel de Arguedas obedeciere a cuestiones amorosas.

La versión ajustada a la verdad es que el guardia Francisco Salamanca, a consecuencia de un permiso que había solicitado, discutió con el cabo Crescencio Martínez. Se cree que entre ambos hubo lucha, pues el guardia presenta lesiones en la cara, producidas, al parecer, por sable.

A raíz del suceso, Francisco Salamanca intentó suicidarse, impidiéndose la falta de cápsulas. El guardia tiene mujer y cuatro hijos, y había sido destinado a la Comandancia de Vizcaya.

El cabo Martínez era casado, sin hijos.

El juez militar ha ultimado el sumario de procedimiento sumarísimo, elevándolo al capitán general de la región.

Defiende al guardia el comandante de Carabineros don Nicolás Mocholi. El agresor está preso en el cuartel que ocupa el regimiento de la Constitución.

## Un carbonero muerto

BURGOS, 9.— En el monte de Valderredondo, del partido de Lerma, ha sido hallado muerto el carbonero Teófilo García, que el día anterior había estado con sus compañeros Marcial Pérez y Veridiano Maño. Estos fueron detenidos, y, según parece, Veridiano fué el causante de la muerte de Teófilo al disparar a escopeta contra un pájaro.

## Niño muerto por un «auto»

MORA DE TOLEDO, 9.— En Fuenzalida, en la carretera de Santa Cruz, un automóvil de la matrícula de Madrid arrolló y mató al niño de seis años Antonio Alvarez, natural de Naves. Conducía el coche su propietario, don José Nován Ayala.

## Agresión a un notario

VALENCIA, 9.— Esta tarde fué asistido en el hospital Provincial, herido de arma blanca en el brazo izquierdo, el notario don Manuel Brugada, a quien agredió un individuo, por un motivo no relacionado con su actuación profesional.

# Conferencias

## «Imágenes femeninas italianas»

Don Rafael Domenech volvió a hablar ayer en el Lyceum de las «Imágenes femeninas italianas».

El conferenciante dijo que sobre la gran época del Renacimiento se formó un concepto falso, qu aún perdura, más o menos modificado. Se ha venido creyendo que ese estilo tuvo su origen en la copia del arte clásico antiguo; otros opinaron que se inspiró en él. De todos modos, se han buscado las causas, y justificaciones de ese supuesto retorno a la antigüedad en el estudio de los antiguos modelos clásicos y en el desarrollo del humanismo, en las ciudades italianas, principalmente en Florencia.

Hubo siempre en la Italia de la Edad Media un fondo sentimental clásico, que estuvo latente; pero que impidió el arraigo del gótico. El ejemplo de su arquitectura es elocente. La basílica pománica o gótica; nada más que el ropaje tomar el ropaje latino, bizantino, roje. En el siglo XV el ropaje se buscó en las construcciones y en los temas decorativos de la Roma imperial. El retorno a la antigüedad fué sólo externo en arte y en literatura, circunscrito a un grupo reducido de hombres cultos.

Terminó relatando las producciones más notables de los siglos XV y XVI en las ciudades italianas.

## «La ermita de la Virgen del Puerto y su arquitectura»

En la Exposición del antiguo Madrid dió ayer tarde una conferencia el director de la Escuela de Arquitectura, don Pablo Gutiérrez Moreno.

Trató de «La ermita de la Virgen del Puerto y su arquitectura».

Historizó la obra de Ribera a partir de 1718, para deducir que era un arquitecto genuinamente madrileño, que se inspira en el Madrid barroco de los Austrias.

No hay biografía de Ribera. Según documentos inéditos que he podido encontrar en el Archivo municipal, trabajó Ribera como maestro mayor de Madrid y de sus fuentes desde 1719 a 1742, primero interinamente y después en propiedad. De estos veintitrés años de su vida oficial los más importantes son los diez primeros, en que desempeñaba el cargo de arquitecto de Madrid el marqués de Vadillo, su cliente, que debió ser gran admirador de Ribera e interesarse eficazmente por él. En octubre de 1742 murió ya viejo (datos inéditos) este gran arquitecto, tan madrileño en su barroquismo. Le sucedió Juan Bautista Saqueti, que trazo y dirigió el Palacio Real.

# BENZO-CINAMICO

Heroinado

## Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

# Explosión e incendio

GIJÓN, 9.— En Candás ocurrió una explosión, que fué seguida de incendio, en la fábrica de conservas de Hierro Hermanos.

La alarma que se originó fué enorme.

La explosión se produjo en el gasógeno que proporciona flujo a la maquinaria de soldar, a causa de haberse inflamado la gasolina.

El vecindario en masa acudió al lugar del siniestro y trabajó arduosamente para apagar el fuego.

Las pérdidas son muy importantes. No se registraron desgracias personales.

# «El caserío» en a Zarzuela

## La Compañía del teatro lírico nacional inaugurará su segunda temporada

El mayor éxito que se recuerda desde hace muchísimos años, «El caserío», sirve a la gran Compañía del teatro lírico nacional para reanudar su actuación en el Coliseo de la Zarzuela, hoy miércoles, después de los considerables triunfos que lograra en los primeros teatros de España. Si por su conjunto admirable, que llega a colocarlo en un plano artístico superior a toda ponderación en el género de zarzuela, ha sido acogida en provincias con las más cálidas manifestaciones de entusiasmo, hora que comienza su segunda temporada con la orquesta del Real y demás elementos artísticos sobradamente conocidos de nuestro público, es innegable que se repetirán sus pasados triunfos en «El caserío», en las obras del repertorio clásico que trae convenientemente preparadas para ofrecerlas a los madrileños, con los debidos honores en las producciones nuevas.

Ya en la anterior jornada, quedó bien demostrado que para recordar a una Compañía del magnífico conjunto de la del teatro lírico nacional, es preciso remontarse a los más felices tiempos de nuestro teatro lírico, que ella está haciendo resurgir ahora.

En las representaciones de «El caserío» alternarán dos tenores eminentes: Cayetano Peñalver y Emilio Vendrell.

# Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA  
Principales servicios que esta Cámara presta a asociados

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA  
Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS  
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS  
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

# TRIBUNALES

## Desacato y arañazo

Ante la Sección segunda de la Audiencia territorial, el letrado señor Cabrera defendió a un procesado acusado de desacato y atentado a la autoridad, porque al ser detenido en la calle de Mira el Río como sospechoso, resistióse a los agentes, causando a uno de ellos una lesión o arañazo en una mano, lesión de que tardó en curar dos días.

El fiscal solicitaba la pena de tres años, cinco meses y quince días. La defensa, estimando que no hubo ni siquiera resistencia, sino simple protesta, y que la lesión fué puramente fortuita, sin que su índole e importancia permitiera ni afirmar siquiera la existencia del atentado, solicitó elocuentemente la absolución.

## Los Ayuntamientos de Begoña y Erandio

Por resolución administrativa fueron anexionados en 1924 a Bilbao los Ayuntamientos de Begoña y Erandio. Contra esta resolución interpusieron ambos Municipios recurso contencioso administrativo, que ha sido fallado por la Sala tercera del Tribunal Supremo, que en su sentencia desestima el recurso por falta de personalidad en el Ayuntamiento de Begoña, que en 1925 se fusionó con el de Bilbao; quedando, por tanto, como entidad menor, representada por aquélla, y en cuanto al de Erandio y fondo del pleito, desestima la demanda declarando que la resolución fué dictada en uso de la facultad discrecional de la Administración, y de acuerdo con la legislación anterior al Estatuto Municipal, por lo que la anexión es firme.



# LOS INSPECTORES DE SANIDAD

## Van firmados 5.000 títulos

El ministro de la Gobernación lleva firmados 5.000 títulos de inspectores municipales de Sanidad, y quedan pendientes de firma unos 8.000.

Aun cuando se le ha propuesto que los firme con estampilla, no ha aceptado, manifestando que desea firmarlos con autógrafo, como prueba de su afecto al Cuerpo de Médicos titulares y convencido de la trascendencia que la reorganización de la Sanidad municipal ha de tener en la higiene pública.

Con este motivo se tardará un poco más en la expedición de los referidos títulos.

# La Reina y los infantes, a Madrid

MALAGA, 9.— La Reina doña Victoria no salió ayer mañana del hotel. El infante don Jaime y las infantas pasearon por la población e hicieron compras en algunos comercios.

Por la tarde, en el expreso, regresaron a Madrid, la Reina, el príncipe de Asturias y las infantas.

En el trayecto, hasta la estación, inmenso gentío los vitoreó constantemente.

En la estación los despidieron todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Les rindió honores una compañía con bandera y música del regimiento de Borbón, que revistió la Soberana.

Al arrancar el tren se repitieron las ovaciones.

La princesa Beatriz queda en Málaga.

Probablemente en Semana Santa volverá la Reina Victoria para despedir a su madre, que marchará a Inglaterra.

# Los alumnos de Ingenieros Industriales

Con el fin de corresponder al homenaje de que ha sido objeto recientemente don Carlos García de Blanes Pacheco al ser nombrado por sus compañeros representante del primer curso de la Asociación de Alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales, el señor García de Blanes invitó a sus representados a un agasajo que se celebró a las cinco de la tarde en el Palace Hotel.

Al acto, que constituyó una verdadera fiesta de compañerismo, asistieron todos

los alumnos de primer curso de la Asociación y algunos que representaban a otras Asociaciones.

Con el señor García de Blanes se sentaron a la mesa el presidente, don José María Esbert; el profesor de la Escuela, don Alfonso Torán; el secretario, don Ventura Aguiló, y don Mario Matínez Sierra.

Todos ellos hablaron para ensalzar los méritos del señor García de Blanes.

Este, en un sentido discurso, al que siguió una salva de aplausos, agradeció a los compañeros sus elogios y asistencia al acto.

HIJO DE Villacorta y Compañía OPTICOS  
Príncipe, 10.-Teléfono 1950.-MADRID

# Noticias de Barcelona

## Linea aérea Valencia-Barcelona.—Atraco frustrado.—Por los misioneros de China y por los católicos de Méjico.—Otras noticias

BARCELONA, 9.— Los aviadores Franco y Ruiz de Alda, antes de marcha de Barcelona hicieron manifestaciones interesantes a un amigo suyo, que las ha hecho públicas.

Manifestaron los aviadores que en cuanto vuelvan de su viaje fomentarán sus relaciones con la Liga Aeronáutica de Cataluña, a fin de emprender una campaña divulgadora mediante carteles, fotografías, conferencias y aviones. En estos aparatos preconizarán—han dicho—las excelencias del turismo, pues es lástima—dice Franco—que no se utilice para tal fin, por ejemplo, entre Barcelona y Valencia, que podría hacerse sin riesgo alguno en un par de horas.

Al pasar un transeúno por la calle de la Meridiana, de la barriada de San Martín, paraje solitario donde hay muy pocas edificaciones, se vió acometido de pronto por dos desconocidos, que intentaron atacarlo. El agredido, que es hombre forzudo, se desasjó de los ladrones, huyendo éstos. A las voces de aquél acudieron varias personas, entre ellas algunos empleados de la Compañía de Ferrocarriles, pero no pudieron dar caza a los agresores. La Brigada de Investigación Criminal realiza pesquisas.

La Unión de Libreros Editores ha dirigido al presidente del Consejo de ministros una instancia pidiendo que sean admitidos en España, sin pago de derechos de aduanas, los productos fabricados en los orfanatos, que los misioneros españoles tienen establecidos en China.

El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado declarar que ha visto con satisfacción una comunicación del alcalde de Santander excitando al Gobierno para que intervenga de manera eficaz a favor de los católicos de Méjico.

Los mozos de escuadra han detenido a tres sujetos y una mujer que se dedicaban a robar en los corrales y desvalijar tiendas en las barriadas extremas de Horta.

Cuando estaban en el cuartelillo, uno de ellos, llamado Pascual Gargallo, rompió las esposas que tenía puestas, saltó por una ventana y se fugó. Los mozos de escuadra salieron en persecución, pero no lograron detenerle.

El tiempo ha sido vario en Cataluña durante estos últimos días. Así, mientras en Puigcerdá ha nevado copiosamente, en Barcelona han hecho unos días espléndidos.

El día 25 de San Cugat de Valles, un niño de dos años, llamada Antonia Magrans, que estaba jugando con un cubo lleno de agua, se abalanzó inconscientemente, metiendo la cabeza dentro del cubo. Como por su poca edad no se pudo incorporar, la criatura falleció ahogada.

Procedente de Madrid ha regresado el arquitecto municipal señor Rubio, con los planos de las obras de reforma de Barcelona. Estos planos serán expuestos pasado mañana en el palacio municipal.

Ha sido cerrado el Parque de la Ciudadela, a fin de proceder con toda libertad a unos extensos trabajos de restauración de todos los jardines.

Un tranvía del Paraíso atropelló a Ramón García Reyes, conducido a la Clínica falleció a consecuencia de las heridas. Era fogonero de un barco y natural de la República de Panamá.

Otro tranvía y en el mismo sitio atropelló a un individuo, causándole gravísimas lesiones. No pudo ser ideificado por su estado de gravedad.

## Accidente mortal

BARCELONA, 9.— Según comunican de San Feliu de Guixols, un automóvil que se dirigía a la playa de San Pol hizo un ávido viraje, y la señorita María Ribol, que iba sentada en el interior, se dió un golpe contra el cristal de la ventanilla, produciéndose tan extensa herida en el cuello, que sufrió la sección total de la yugular. A pesar de los rápidos auxilios que le fueron prestados, la muchacha dejó de existir a los quince minutos.

# Deportes

## Boxeo

Reparación de You You en Madrid  
Hoy miércoles, tendrá lugar en el Circo de Price la anunciada velada de boxeo, en la que reaparecerá You You que tan buena impresión causó siempre en el público madrileño, ante el formidable italiano Quadriani, que en su combate con Gironés en Barcelona ha demostrado ser uno de los mejores plumas europeos.

Completarán el programa los siguientes encuentros:  
Ruiz II contra Salcedo.  
Ramón Pérez contra Ferreras.  
Jiménez contra T. Martínez.  
Inocencio Pérez (Ino) contra García Mallou.

## Uzcudun contra Ton Heeney

NUEVA YORK, 8.— Parece confirmada la noticia de que Paulino Uzcudun se enfrentará con Tom Heeney el día 23 del corriente mes. La pelea, que se celebrará en la Madison Square Garden, se ha concertado a diez «rounds».

Uzcudun ha firmado un contrato con el organizador Eddie Mack para tres combates, a disputar contra adversarios no designados todavía, aunque se supone, que en uno de ellos, se enfrentará con Stribbling, en Boston.

## ¿Un match Uzcudun-Dempsey?

PARIS, 8.— Comunican de Nueva York que el famoso organizador Tex Rickard tiene el proyecto de enfrentarse al campeón español Uzcudun con el ex campeón del mundo Dempsey. Se cuenta con la aceptación del boxeador español, y Rickard confía en que Dempsey estará en condiciones para combatir, y no rehusará el encuentro. La contienda se celebraría en el mes de junio en uno de los amplios estudios al aire libre.

## EL HORMIGUERO CHINO

# La toma de Su-Cheu se considera inminente

## Tranquilidad en el frente

SHANGHAI, 9.— En el frente militar la tranquilidad es completa, a causa de las continuas lluvias.

Ayer se han registrado dos atentados, cometidos por los elementos laboristas, contra dos contramaestres, uno de los cuales resultó muerto, y gravemente herido, el otro.

## SHANGHAI, 9.— Se reciben noticias de que los cantoneses se dirigen, a lo largo del canal de Kachin, a Pinguang, a cuya ciudad, que está situada a 25 kilómetros al Sur de Su-Cheu, han llegado las avanzadas. En Su-Cheu reina gran consternación. En las puertas de las casas se han colocado sacos de tierra para su defensa.

La línea férrea del Este y el Oeste de Su-Cheu está guardada por dos trenes blindados, ocupados por rusos blancos. Las tropas nordistas han hecho zozobrar a varios barcos viejos en el canal que prolonga el lago Tahu, para impedir el paso de embarcaciones de los nacionalistas, pero no parece que esta medida haya sido eficaz.

## Chang-Tso-Lin propone la suspensión de hostilidades a los cantoneses

LONDRES, 9.— El corresponsal de la «Central News» en Shanghai telegrafía que, según informes de fuente autorizada, el mariscal Chang-Tso-Lin ha hecho indicaciones al comandante de las fuerzas cantonesas para la suspensión de hostilidades. Chang-Tso-Lin pone como condición que los cantoneses rompan toda relación con los consejeros soviéticos. Propone su unión a los esfuerzos de los cantoneses para llegar a la rehabilitación de la nueva China.

## EL CAFETO

CAFE TOSTADO MARCA EL CAFETO  
Puenarral, 36 Pídale e. Ultramarinos ALMACÉN

EL TIEMPO

## Estado general

Se corre hacia el Báltico la perturbación atmosférica del mar del Norte, peñones núcleos de perturbación atmosférica secundaria pasan por las proximidades de España, lo cual produce en nuestro país tiempo inseguro.

La temperatura máxima de ayer fué de 24 grados en Alicante y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de cero grados en Teruel.

## Tiempo probable

Cantabria y Galicia tiempo de chubascos, marejada. Centro de España: cielo nuboso, tiempo inseguro. Levante y Andalucía: Buen tiempo poco estable.

## Servicio especial para Marruecos

A las diez y diez.— Buen tiempo de poca duración.

## Noticias meteorológicas importantes

Madrid: La máxima de ayer fué de 15,8, y la mínima de hoy ha sido de 4,8.

Las dos notas oficiosas de esta madrugada

Orlarte de Ibarra y Magdalena Cappi de Rigoli.

Esta madrugada ha sido facilitada la siguiente: «No unánimemente, pero si la mayoría de los periódicos, ha recogido con piadosa intención, y no todos con completa exactitud, todas las palabras más triviales de las pocas que, para rectificar un error de cifra y de concepto en el auxilio concedido por el Gobierno a Barcelona, emitió anoche el presidente del Consejo en el Círculo de la Unión Mercantil: las referencias a explicar sinceramente su afección, como resultado de un ligero enfriamiento sufrido de la salida del magnífico baile de máscaras del Círculo de Bellas Artes (no de los bailes de máscara, porque no ha asistido a ninguno otro). La Oficina de Información y Censura, conocedora del criterio amplio del jefe del Gobierno, en lo que personalmente le afecta, ha tenido por esta vez la acaso excesiva tolerancia de dejar pasar esas palabras de carácter íntimo y confidencial, que no estaban destinadas a la publicidad, como no lo han de estar por fuerza todas las que se pronuncian, y menos cuando no son de interés público, tanto más que no había de faltar quien, desfigurándolas o desproviniéndolas al menos del matiz del momento, las había de lanzar a la publicidad de gran vuelo, no con la intención de enaltecer la sinceridad de quien las pronunciara, sino con la menos piadosa de presentarlo como una persona entregada a los placeres de la vida. No ha de justificarse sobre esto quien por buen juez tiene a su propia conciencia. Como incidente lógicamente derivado de la publicación de estas palabras ha sido preciso prohibir su transmisión a provincias y aun imponer una sanción a un corresponsal telegráfico que, desgañándolas del resto del brevísimo discurso, algunos de cuyos conceptos tenían interés público, juzgó, sin duda, que urgía a todo el país saber que el presidente del Consejo había adquirido su afección al salir de un baile de máscara, siquiera éste fuera de tan arraigada tradición y alto tono como el del Círculo de Bellas Artes. Bien se comprende la dificultad de acertar siempre en el criterio a aplicar en materia de censura periodística, máxime cuando el estímulo de arriba excita de continuo a la amplitud y tolerancia; pero en varios casos se ha fijado ya el criterio de que lo insidioso o malintencionado, lo que puede dañar sin fundamento serio ni bien público el prestigio indispensable para el ejercicio del mando, es mucho más censurable, porque está menos justificado que cualquier atrevimiento ideológico o cualquier información equivocada. Consecuencia del régimen político actuante es la situación excepcional para la Prensa que crea la Censura, una de las características inseparables de las dictaduras; pero, merced a ella, aunque ejercida con la mayor templanza, se ha podido desarrollar una labor apremiantísima, salvadora, que de haber sido sometida a libre discusión, se hubiera frustrado en gran parte, o, por lo menos, retrasado notablemente. El caso no es nuevo ni en vida de la República. En el preámbulo puesto por don Eduardo Alonso Colmenares al decreto modificando el régimen de la Bolsa, fechado el 9 de julio de 1874, decía: «Evitar que la libertad se haga odiosa por el abuso de su ejercicio es propio de un Gobierno que está dispuesto a usar siempre que sea preciso de las facultades discrecionales.» Gobernar es función que ha de ser ejercida de modo análogo por cuantos, sea cualquiera su ideología, quieran cumplir fielmente su misión.»

Nota de la Oficina de Censura «Recibida y distribuida la anterior nota oficiosa, se nos dice, desde la Presidencia, que, habiendo quedado esclarecido que el corresponsal telegráfico que comunicó a Granada y Murcia la versión de la conferencia del Círculo de la Unión Mercantil, lo hizo de un modo completo, sin mutilación y tal y como había aparecido en la Prensa de la mañana, autorizada por la Censura, le ha sido alzada la sanción impuesta. Después de esto acaso podríamos haber hecho el intento de anular la primera nota; pero como ella contiene alguna censura para esta oficina, hemos creído más delicado no poner dificultades a su publicación, máxime cuando su texto aclara más los hechos y aun sienta normas que es bueno se conozcan. La oficina de Censura se congratula de que su actuación no haya sido causa de ninguna mortificación ni molestia.»

LOS AVIADORES URUGUAYOS Todavía no han llegado a Cabo Juby Las madres de los aviadores. El ministro del Uruguay recibió ayer y facilitó a la Prensa el siguiente radiograma: «Por intermedio Prensa de Buenos Aires enviamos el más caluroso agradecimiento a usted y a los Gobiernos y pueblos de España, Francia y Portugal. Le rogamos al mismo tiempo que haga llegar a nuestros hijos el primer beso y abrazo de sus madres.—Victoria Borges de Larre, Manuela

En vista de ello, el ministro ha transmitido al delegado del alto comisario en Juby, este despacho: «Esperando que pronto estén en su compañía los aviadores uruguayos, pido les transmita el primer beso y abrazo que sus madres me piden les haga llegar.»

Cómo fué descubierto el aparato LAS PALMAS, 9.—El aparato de los aviadores uruguayos fué descubierto por los pilotos de la Compañía Latécoère, Mermón y Ville, que lo vieron sobre la costa al Nordeste de Cabo Juby.

Los pilotos de la misma Compañía, Diquelle y Guillemet, aterrizaron cerca del armazón del «hidro» con objeto de socorrer a sus tripulantes; pero, según les informaron unos moros de aquellos lugares, los aviadores habían sido internados, sanos y salvos, para ser conducidos después a Cabo Juby.

Los pilotos de la Compañía Latécoère, realizaron entonces vuelos muy bajos con el fin de descubrir la caravana que internaba a los uruguayos; pero tuvieron que regresar a Cabo Juby sin conseguirlo.

El avión de los uruguayos estaba destrozado

Aún no han llegado a Cabo Juby CASABLANCA, 9.—Aún no se ha confirmado la noticia de la llegada de los aviadores uruguayos a Cabo Juby. Lo único comprobado aquí es, hasta ahora, que Larre Borges y sus compañeros se encuentran entre moros pertenecientes a las tribus del Norte de Río de Oro.

El aparato amarró por rotura de los tubos de aceite.—Se salvaron a nado

TENERIFE, 9.—Las únicas noticias recibidas aquí procedentes de Cabo Juby dicen que el alto comisario ha enviado un emisario con ropas y víveres para los aviadores uruguayos. Continúa el fuerte temporal y las noticias son cada vez más confusas; pero parece que los aviadores se encuentran todavía en poder de los moros, y acaso no puedan llegar a Cabo Juby por la violencia del temporal, que tiene los caminos intransitables.

Se ha sabido aquí la forma en que ocurrió el accidente al «hidro» «Uruguay». El aparato se vió obligado a amarrar a cierta distancia de la costa, a consecuencia de la rotura de los tubos de aceite. Los cuatro aviadores se arrojaron al agua y pudieron ganar la playa a nado.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, DIA 9, and various bond and stock listings with prices.

Bolsa de Barcelona Interior, 69,10; Exterior, 82,90; Amortizable 5 por 100, 93,10; idem 4 por 100, 87,50; Norte, 505; Alicante, 483; Andaluces, 74,60; Orense, 32,85; Hispano Colonial, 79; francos, 22,95; libras, 28,37; dólares, 5,84. Bolsa de Londres Peseta, 28; francos, 124,05; francos belgas, 34,905; idem suizos, 25,215; libras, 109,73; coronas suecas, 18,69; idem noruegas, 18,22; florines, 12,1276; pesos argentinos, 47,53.

Las conferencias del Colegio de Doctores

El señor Sangroniz en la Academia de la Historia

Esta tarde dió su anunciada conferencia en la Real Academia de la Historia el señor don José Antonio de Sangroniz, desarrollando el tema «Historia de los heterodoxos», cuarto del programa del curso organizado por el Colegio de Doctores de Madrid sobre la personalidad de Menéndez Pelayo.

Empieza el conferenciante señalando como esta obra de la juventud de Menéndez Pelayo fue la que le consagró como historiador, y como siendo una de las que más descontento estaba el propio autor, es la que más ha contribuido a su renombre y fama.

Estudia los eruditos que sirven de antecedente a Menéndez Pelayo para su trabajo, especialmente el P. Flórez, en su «España Sagrada», y don Vicente Lafuente en su «Historia Eclesiástica de España», señalando a continuación las principales obras, aparecidas desde 1881 hasta 1917, fechas de la primera y segunda edición, y que contribuyeron a que Menéndez Pelayo se decidiera a refundir su obra, mejorándola extraordinariamente, siendo de amentar que su muerte y la de don Adolfo Bonilla San Martín hayan interrumpido la publicación.

El señor Sangroniz describe a grandes trazos el panorama del pensamiento religioso español, desde los orígenes de la Iglesia cristiana en España, hasta fines del siglo XVIII.

Estima que el primer volumen de la segunda edición de los Heterodoxos, dedicado en absoluto a la historia religiosa de la España primitiva, aunque es un admirable trabajo de erudición y exposición, no cae dentro del epígrafe «Historia de los Heterodoxos», pues como base para sentar los orígenes de las herejías que más tarde se desarrollaron en nuestra Península, parece demasiado extenso y minucioso. Dice el señor Sangroniz que no quiere entrar tampoco en aquella parte de la obra que consagra a los Heterodoxos españoles del siglo XIX, por entender que en el espíritu de Menéndez Pelayo estaba, seguramente, como lo manifestó en la advertencia preliminar de su segunda edición, introducir importantes modificaciones de fondo y forma en sus aseveraciones, sobre nuestros heterodoxos contemporáneos.

Una detrás de otra desfilan las figuras de los grandes herejes españoles, desde los contaminados de arrianismo hasta los gnósticos, capitaneados por Prisciliano, y los adopcionistas, por el obispo Elipando.

Trata después de la influencia del panteísmo semítico en el pensamiento cristiano español, de las herejías de Valdenses, Albigenses, pobres de Lyon, Insabattos, etc., que nos vinieron del otro lado de los Pirineos a despertar, algunas de ellas, viejas cenizas de maniqueísmo e iluminismo, legado de Prisciliano.

Destaca la figura del médico catalán Arnaldo de Vilanova, y después la de Pedro de Osma, considerado como precursor de la reforma protestante en España.

Si siguiendo el mismo plan de Menéndez Pelayo, hace breves consideraciones sobre el erasmismo en España, deteniéndose en las personas de nuestros grandes protestantes Juan de Valdés y Miguel Servet, mencionando los autos de fe de Sevilla y Valladolid y el famoso proceso del arzobispo Carranza.

Con breves consideraciones sobre el jansenismo y el enciclopedismo español durante el siglo XVIII, y apuntando las opiniones del insigne polígrafo sobre tan varios aspectos del pensamiento religioso español, pasa a estudiar cuáles son las características de la Historia de los Heterodoxos, señalando la falta de un detenido concepto de qué se entiende por hereje y herejía, refiriéndose a los juicios emitidos por la opinión pública sobre la imparcialidad o pasión que pudo poner Menéndez Pelayo al redactar su importante trabajo.

Termina el señor Sangroniz diciendo que cualesquiera que sean los juicios que la crítica del día formule sobre la Historia de los Heterodoxos españoles, permanecerá siempre como un alarde formidable de investigación, sirviendo de faro luminoso entre las tinieblas que rodean la Historia del pensamiento religioso español, y como estímulo vivo que anime a los eruditos del presente y del porvenir a continuar y completar la obra del maestro.

El señor Sangroniz fué muy aplaudido por el público que llenaba el salón de la Academia.

NOTICIAS HISPANOAMERICANAS

La Bolsa de Comercio de Buenos Aires se niega a asistir a la Conferencia Panamericana

La restauración de la escuadra chilena SANTIAGO DE CHILE, 9.—La Comisión de asuntos navales ha examinado el vasto proyecto presentado por las altas autoridades de Marina para la restauración de buques de la escuadra. Las obras de restauración se efectuarán, según el referido plan, en los arsenales nacionales, adquiriéndose en el extranjero los materiales necesarios.

tulamente los proyectos de Tratados comerciales con diversos países. Se han tomado las medidas necesarias para mantener en vigor hasta 1928 los Tratados vigentes.

Una negativa significativa BUENOS AIRES, 8. — La Bolsa de Comercio ha decidido no aceptar la invitación de la Unión Panamericana, absteniéndose, por tanto, de designar delegación para la tercera Conferencia Comercial Panamericana, que tendrá lugar en Washington.

El viaje del director de la Agencia Americana RIOJANEIRO, 8. — Acompañado de su esposa y de su hija ha llegado de Europa el director general de la Agencia Americana, doctor Oscar de Carvalho Azevedo.

Los señores de Carvalho Azevedo fueron saludados al desembarcar por numerosas personalidades oficiales, políticos y periodistas.

Las fronteras entre Brasil y Perú RIOJANEIRO, 9.—Ha terminado sus trabajos la Comisión que estudiaba la delimitación de fronteras entre el Brasil y el Perú.

Un almuerzo en honor de De Pinedo BUENOS AIRES, 9. — En el Salón de actos de la Asociación Patriótica Española se ha verificado un almuer-

zo en honor del aviador italiano De Pinedo.

Al acto, que fué organizado por las Sociedades españolas, asistieron los Embajadores de Italia y España y numerosas personalidades de ambas colonias.

Muerto ilustre ASUNCION, 9.— Ha fallecido el ex Presidente de la República don Manuel Gondra.

El Presidente del Estado de Sergipe RIOJANEIRO, 9.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Presidente del Estado de Sergipe, don Manuel Dantas.

Los socialistas argentinos, gubernamentales BUENOS AIRES, 9.— La coalición parlamentaria socialista ha resuelto apoyar la intervención federal en la provincia de Buenos Aires.

Al efecto, presentará en una de las próximas sesiones un proyecto de ley en el cual se establece la reorganización de los poderes legislativo y ejecutivo de dicha provincia.

Mercados RIOJANEIRO, 9.— Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 28.000 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 18.000 sacos. En los stocks quedan 1.054.409 sacos de café.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Informaciones teatrales

EN EL CENTRO «Bajo la capa de Arlequín», comedia en tres jornadas de Ion Alejandro Mac-Kinlay

Don Alejandro Mac-Kinlay tiene —como es notorio—unos insuperables chalecos blancos, tiene —al decir de sus amigos—una fortuna óptima y generosa, y tiene, mejor dicho, debe tener —esto ya no es tan notorio y, menos al decir de sus amigos—, un talento poético, que anoche, por desdicha, no lució todo el resplandeciente que fuera de esear.

En fondos delicados, con vistas auténticas de Francia, según rezaba el cartel mural, los personajes entran, se saludan con mucha ceremonia, se dicen unas cosas graves y divertidas, recitan galanos sonetos, vuelven a saludarse, y desaparecen, al son de pifanos, trompetas y redoble. Todo muy lindo, muy italiano, y muy sosito...

Manejar muñecos de farsa italiana, siempre fué tarea peligrosa y no exenta de sorpresas. Véase, si no, la pieza estrenada anoche, y cómo en los momentos menos adecuados la parla de los fantoches mueve a risa y zumba, en lugar de emocionar o divertir estéticamente, como se propusiera, sin duda, el bonísimo de Mac-Kinlay.

No obstante, el autor dióse el carísimo gusto de saludar desde el prosenio; Arlequín a un lado, Colombina, a otro, y «allá, en el frente, Stambul...»

Hasta otra, poeta. P. M.

Acetillas teatrales

ESLAVA.—Mañana jueves, a las seis y media y diez y media: el cada día más celebrado vodevil «Dollars», creación de Melia-Cibrán, y el maravilloso espectáculo de arte ruso Le Coq D'Or, con nuevo y escogido programa.

COMICO.— Loreto-Chicote. — Mañana jueves, a las seis y media, a precios populares, vermut de moda, representándose por primera vez la aplaudida comedia nueva en tres actos, original de Luis Salado, «Don Pablote», en el que tanto se distinguen Loreto, Chicote y demás principales partes de la compañía que toman parte en la misma. Por la noche, a las diez y media, también a precios populares, el inagotable éxito «Charleston», que alcanza dicho día la 270 representación.

Pasado mañana viernes, a las diez y cuarto en punto, estreno del juguete cómico en tres actos, original de Joaquín Dicenta y Antonio Paso (hijo), titulado: «He visto a un hombre saltar...»

Las localidades para el estreno pueden adquirirse en Contaduría mañana jueves, de cuatro a ocho.

PIDA SUS BILLETES ahora mismo a Rómulo para ver y oír a la incomparable estrella de la canción Carmen Flores en sus creaciones últimamente estrenadas. Suceso diario de interpretación y de presentación.

Vea la despedida de Carmen Chinchilla, la espléndida bailarina de arte nuevo. Muy pronto, el suceso más grande del momento, en Rómulo. Todos los días, éxito de risa: «Lluvia de estrellas».

INFANTA BEATRIZ.—Mañana, jueves, reposición de «Boy», la mejor película española, cuyo protagonista, Juan de Orduña, dará en cada sección un recital de poesías. Début interesante y sensacional.

CINE MADRID.—Mañana, jueves, gran estreno de la extraordinaria película «El circo del diablo», genial creación de Norma Shearer. Este magnífico «film» es una de las obras más interesantes y una de las más atrayentes para todos los públicos. Completan el programa otras interesantes películas.

Cercetiera teatral Funciones para mañana FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde. — Primero: a Remonte,

Salsamendi y Tacolo contra Ochotorena y Echániz J.

Segundo: a Pala, Quintana I y Perea contra Izaguirre y Narrau.

ZARZUELA.—A las cinco y media: El caserío. A las diez: El caserío (éxito triunfal).

CENTRO.—A las seis y cuarto: «Se desea un huesped». A las diez y cuarto: «La quema» y «Bajo la capa de Arlequín».

LARA.—A las seis y media: La honra de los hombres y Marido modelo (popular, butaca, 2,50).

A las diez y media: A marullazos (popular, butaca, 2,50) (grandes éxitos).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: «Mecachis, qué guapo soy!» (enorme éxito cómico).

A las diez y media: Súeltate el pelo, Rosario (clamoroso éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y a las diez y media: Julieta compra un hijo.

ESLAVA.—(Compañía Melia-Cibrán).—A las seis y media y diez y media: Dollars y el maravilloso espectáculo Le Coq D'Or (nuevo programa).

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—(Populares). A las seis y media: Don Pablote; a las diez y media: Charleston.

FUENCARRAL.—(Compañía Eugenio Casals).—A las seis y cuarto: Los gaviñanes, por Sagi Barba.

A las diez y cuarto: Doña Francisquita. NOVEDADES.—A las seis, jueves de moda: «El Príncipe sin par» y «El hada del frío».

A las diez y cuarto: «La rubia del Far-West».

A las once y media: «El hada del frío». MARTIN.—A las seis y cuarto (moda): Las mujeres de Lacuesta y Las niñas de mis ojos (éxito inmenso).

A las diez y cuarto: La perfecta casada y Las niñas de mis ojos (especial).

ROMEA.—A las seis y diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Alady, Carmen Chinchilla, Lluvia de estrellas, Carmen Flores.

CHURCA.—A las seis y a las diez y cuarto: Película cómica, en dos partes, The Rubians, Conchita Isis, The Willman, Remy Elsa, Maruja Fontalba, Encarnita Unamuno, Luisita Esteso y Luis Esteso. Precios popularísimos.

INFANTA BEATRIZ (Claudio Coello, 45 y Hermosilla, 5).—A las seis y diez y cuarto: «Revista Pathé», «¿Dónde vamos a parar (Lucas)»; «Boy» (reposición). Spa-venta, largos (éxito). Recital de poesías por Juan de Orduña (début).

REAL CINEMA.—A las cinco y media y diez y cuarto: «Revista Pathé»; «Un cómico desesperado»; «Miguel Strogoff o El correo del Zar (completa)».

PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y diez y cuarto: «Actualidades Gaumont»; «Log pretendientes de Pepi-án»; Miguel Strogoff (completa).

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y diez: «Revista Pathé»; «Aprendiz de tenorio»; «El que no corre vuela»; «El secreto de una hora».

PRINCESA.—A las seis y diez y cuarto: «Noticiero Fox»; «Mare Nostrum», grandioso éxito, últimos días; «Jaulas y maulas». El próximo lunes, estreno, «El Conde de Maravillas».

CINE MADRID.—A las seis y diez y cuarto: «Noticiero Fox»; «El valor de un cobarde, estreno»; «El circo del diablo», por Norma Shearer, estreno.

PAVON.—A las seis y diez: «Début poco afortunado»; «El bandido de la Sierra», creciente éxito; «Deficiencias del campo». En breve sensacional estreno.

CINEMA X (Noviciado).—A las cinco y media y diez: «El conde de Luxemburgo», adaptación de la popularísima ópera, de Franz Lehár; «Soy inocente», y segunda lección de «El charleston en seis lecciones», por el profesor del príncipe de Gales.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS. Pasaje de la Alhambra, 1.

# Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

**Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares**

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)  
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.  
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.

De V. afmo. y s. s. q. s. s. m., *Martha Font*, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre las muchas tentativas realizadas por personas que debían su curación al

**Depurativo Revenga**

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

## Banco Hipotecario de España

Paseo Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.- Puerta de Moros, 5  
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7  
MADRID

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

... Lámparas fluorescentes metálicas de todas marcas ...  
... Aparatos, radios, teléfonos, radios para competición ...  
... PANTALLAS de Seda. Gran surtido. ...

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 11.254

¿ES USTED DELICOSO? ¿SUERTE USTED MARCA?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

# GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

-- Argumosa, número 7 duplicado --

**-- Farmacia de San Lorenzo --**